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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

1 Νοεμβρίου 2001

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 11.00 χο πρωί χο Υπουργικό Συμβούλιο και 
ασχολήθηκε με τα θέματα της δημόσιας ασφάλειας.

Μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που διήρκεσε 
δυόμισι ώρες, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους:

«Συζητήσαμε σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο τα θέματα της 
δημόσιας ασφάλειας.
Η ασφάλεια είναι πρωταρχικό μέλημα της κυβέρνησής μας, είναι από τις 
πρώτες προτεραιότητες της. Και γιατί; Διότι πιστεύουμε ότι η δημόσια 
ασφάλεια είναι ένα καθοριστικό στοιχείο για την ισχυρή κοινωνία.

Η ισχυρή κοινωνία χτίζεται στη δημόσια ασφάλεια. Θέλουμε ο 
πολίτης παντού στην Ελλάδα να αισθάνεται ασφαλής. Υπάρχουν αρχές 
και συγκεκριμένες δράσεις τις οποίες εφαρμόζουμε και τις 
επαναβεβαιώσαμε σήμερα:

> Πρώτον, η αστυνομία στην υπηρεσία του πολίτη. Αστυνομία που 
επιβάλλει την έννομη τάξη, αλλά και ελέγχεται από το νόμο. Η 
συμπεριφορά των οργάνων της τάξης απέναντι σε κάθε πολίτη πρέπει 
να είναι η ίδια. Δεν υπάρχουν διακρίσεις. Ασφαλώς και σεβόμαστε τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, το Σύνταγμα, τους νόμους του κράτους.

> Δεύτερον, αποτελεσματική αστυνομία. Για να πετύχουμε 
μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα συνεχίζουμε τα προγράμματα 
εκπαίδευσης των αστυνομικών, ολοκληρώνουμε την αναδιάρθρωση 
των περιφερειακών αστυνομικών υπηρεσιών, προχωρούμε τον 
τεχνολογικό εκσυγχρονισμό των Σωμάτων Ασφαλείας και ενισχύουμε 
την αξιοκρατία σ’ αυτά. Δίνουμε έμφαση στην οδική ασφάλεια, στην 
καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος, στην ενίσχυση του 
Πυροσβεστικού Σώματος, στην καταπολέμηση του εμπορίου 
ναρκωτικών.

Αυτά είναι τα κεντρικά σημεία στα οποία δίνουμε και θα δώσουμε 
ιδιαίτερη προσοχή.

Η πολιτική αυτή που εφαρμόσαμε μέχρι σήμερα και εφαρμόζουμε έχει 
θετικά αποτελέσματα. Δεν έχει παρά να δει κανείς τα στατιστικά στοιχεία 
και θα το διαπιστώσει πολύ εύκολα. Αυτή την πολιτική συνεχίζουμε 
σταθερά.
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Υπάρχουν όμως και νέα μέτωπα ή κύρια μέτωπα στην παρούσα 
συγκυρία. Και χα κύρια μέτωπα στα οποία καλούνται να δράσουν τα 
Σώματα Ασφαλείας είναι:
• Η πάταξη της λαθρομετανάστευσης.
• Η αντιμετώπιση της τρομοκρατίας.
• Η ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων.

Η παράνομη μετανάστευση είναι ένα πρόβλημα που αφορά όχι μόνο 
εμάς, την Ελλάδα, αλλά αφορά ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ενωση. Εμείς 
εδώ στην Ελλάδα έχουμε το πρόβλημα σε ιδιαίτερα έντονο βαθμό, λόγω 
της θέσης μας. Η επιτήρηση των χερσαίων, αλλά και των θαλασσίων 
συνόρων μας έχει ήδη ενισχυθεί αποφασιστικά και η επαγρύπνηση αυτή 
πρέπει να συνεχιστεί και γι’ αυτό αποφασίσαμε την καλύτερη συνεργασία 
και τον καλύτερο συντονισμό όλων των φορέων γι’ αυτό το σκοπό.

Η καταδίκη της τρομοκρατίας συνοδεύεται από μια οργανωμένη και 
πολύπλευρη προσπάθεια για την εξάλειψή της. Μετά τα γεγονότα της 
11ΐ5 Σεπτεμβρίου, οι κίνδυνοι από τη διεθνή τρομοκρατία είναι 
αυξημένοι και για την Ελλάδα. Πρέπει να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα, 
σε υψηλή επιχειρησιακή επάρκεια και βεβαίως να συνεχίσουμε τις 
όποιες προσπάθειες έχουμε ξεκινήσει (και έχουμε ξεκινήσει 
προσπάθειες) με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Να φτάσουμε στο 
σημείο, όπου θα μπορούμε να δείξουμε αποτελέσματα.

Η ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων αποτελεί κύρια προτεραιότητα. 
Εχουμε εκπονήσει ένα στρατηγικό σχέδιο ασφάλειας. Εχουμε 
συνεργασίες με πολλές χώρες και αυτό το στρατηγικό σχέδιο θα 
εφαρμοσθεί με απόλυτο τρόπο. Κανένα ερωτηματικό δεν πρέπει να 
υπάρξει, όσον αφορά στη δυνατότητα της χώρας μας να κατοχυρώσει την 
ασφάλεια αυτού του κορυφαίου διεθνούς γεγονότος. Απ’ αυτό εξαρτάται 
η εικόνα της χώρας. Και η εικόνα της χώρας είναι καλή και πρέπει να 
παραμείνει καλή.

Η Ελλάδα είναι σήμερα και παραμένει χώρα ασφαλής. Η Ελλάδα 
συνεργάζεται όλο και πιο στενά με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες και 
σε διεθνές επίπεδο για να κατοχυρώσουμε και να ενισχύσουμε την 
ασφάλεια στο διεθνή περίγυρο.

Η δημόσια ασφάλεια -επαναλαμβάνω- είναι μια από τις σημαντικές 
προτεραιότητές μας.
Εκσυγχρονισμός, ετοιμότητα, αποτελεσματικότητα πρέπει να 
κατακτούν όλο και υψηλότερες επιδόσεις.

Αυτό είναι το μήνυμα από το Υπουργικό Συμβούλιο, γιατί εμείς θέλουμε 
έναν πολίτη, ο οποίος εδώ στη χώρα δεν αισθάνεται ανησυχία. Έναν 
πολίτη, ο οποίος αισθάνεται απόλυτα ασφαλής. Το εξασφαλίζουμε.

Σας ευχαριστώ.
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